

# 让两会精神落地生根

**编者按：**今年 3 月，全国两会在北京顺利召开，举国关注，举世瞩目。作为中国共产党领导下的民办高校，我校师生通过各种形式深入学习了两会精神，精神令人鼓舞，催人奋进。学校各党支部也开展了形式多样的活动，让党员教师们深刻地领悟到：中国的兴旺发达关键在党，民族的全面振兴关键在教育。我们在实际教学和管理工作中应自觉实践两会精神，自觉履行自己应尽的义务，积极发挥好党员的带头作用，为实现中国梦作出积极的贡献。

## 学工处党支部开展

### “学习十九大，两会进宿舍”宣讲活动

为进一步掀起学习贯彻贯彻党的十九大和全国两会精神热潮，学生工作处党支部、学生党建工作于 4 月 2 日至 12 日，组织各楼梯楼管委（学生活动支部）开展“学习十九大，两会进宿舍”宣讲活动。

全校学生宿舍楼的师生积极参与，反映热烈。各楼梯楼管委（学生活动支部）带领支部师生走进学生宿舍，以学生喜闻乐见的形式为学生解读十九大和两会精神，并结合自身的学习经历，从不同视角引导学生感受十八大以来祖国的变化，引导学生学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵和重要意义。同时与同学们讨论新时代需要什么样的新青年，新青年将面临什么样的新挑战，新挑战要履行什么样的新责任等问题，激励学生勤奋学习，努力成为建设新时代的优秀人才，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

## 商学院党总支举行理论学习中心组（扩大）会

3 月 30 日，商学院党总支召开以“学习贯彻全国两会精神，务实高效有规矩，艰苦奋斗再创业”为主题的党总支理论学习中心组（扩大）会议。

商学院党总支书记唐光宇介绍了全国两会的主要内容，并组织大家学习了李克强总理在十三届人大一次会议上的政府工作报告。

商学院党总支书记唐光宇组织与会同校学习了习近平总书记在全国人大十三届一次会议闭幕式上的重要讲话。他强调这次两会是高举习近平新时代旗帜伟大的盛会，全面贯彻习近平十九大精神的两会。会议圆满完成了各项议程，充分体现了党政同心、民意一致、团结奋进的高度统一，具有重大的政治意义和深远影响。学习贯彻两会精神，首先要树立“四个意识”，坚定“四个自信”，切实把思想和行动统一到习总书记的重要讲话精神上来，要坚决拥护以习近平为核心的党中央，坚持“四个全面”，坚持为人民服务，坚持把教育工作作为良心工程，坚持换思路、

改作风、艰苦奋斗、务实高效、全面推进质量年各项工作稳步推进，不断提高教育教学质量，提高办学水平和人才培养质量。

## 安全保卫处党支部、校工会慰问困难党员

为认真践行李光宇董事长传来的全国两会报告精神，充分体现实现组织对困难党员和职工的关心和爱护，进一步增强党组织凝聚力、战斗力、号召力。3 月 28 日上午，安全保卫处党支部书记唐光宇和处长夏武科带着浓浓的情意，看望慰问了身患重病的党员曾生军、身患疾病的党员邓和平以及因公负伤的张文学同志。

4 月 18 日下午，副校长汪东明、学校安全保卫处党支部书记唐光宇、保卫处处长夏武科、工会办公室主任胡秀峰一行前往患病职工唐和平家，代表校工会对他进行了看望慰问并送上了 4000 元慰问金。唐生明同志表示衷心感谢学校、工会始终惦记着他，表示一定积极配合治疗，战胜病魔。曾生军同志表示要感谢学校、工会始终惦记着他，表示一定积极配合治疗，早日康复。自生军生前以来，校领导、部门领导多次探望，让他感受到家庭般的温暖。

## 管理学院党总支开展红色之旅

近日，管理学院党总支组织支委和支部书记前往第一师范积极响应发地桂东县考察，校党委书记柴世秋应邀参加此次考察活动。

一路上，大家参观了工农红军桂东革命活动纪念馆，邓力群故居、红军长征首发广场和军规广场，深入了解了我在大革命时期的活动历程和“三大纪律、八项注意”的演变发展过程，近距离地感受到我党思想作风建设的完善历程。

习近平同志多次强调要建党，从严治党，在党的十九大报告中鲜明提出全面从严治党永远在路上。在邓力群故居大家了解到，邓力群同志在 1988 年就提出了“党建好党”，改革开放时期党的思想建设没有丢等同的，这说明我党始终致力于自身的完善和治理，始终致力于保持自己的先进性。在第一师范广场，大家在毛泽东颁布三大纪律八项注意纪念碑前，面向党旗，重温入党誓词，牢记在身边的党员身份，不断强化纪律意识、规矩意识，更好的为师生员工服务，为学校建设服务。

# 理直气壮讲政治 脚踏实地抓日常

——学校召开学生工作会议部署本学期工作



新学期学生工作如何开展？如何在工作中紧抓“立德树人”这个中心环节？在 3 月 30 日下午

召开的学生工作会议上，鞠晨曦副校长作出明确的回答：以习近平新时代中国特色社会主义思想和两会精神为指导，理直气壮讲政治，脚踏实地抓日常，紧紧围绕学生成长成才开展工作。

会议在学术讲堂举行，学工处负责人，各二级学院党总支书记、副书记、团总支书记，学生干事，所有辅导员参加会议。会议由学工处副处长刘波主持。

鞠晨曦副校长回顾了涉外近年来学生工作的特色、理念和文化。他说，我们常说“教书育人”，教书是手段，育才是教育的目的，因此，我们始终将“育人”放在前面。学生工作必须与时俱进，要根据学生的特点，因材施教，才能培养出合格的社会主义建设者和接班人。

清晨，鸟儿啁啾，阳光微微的斜照在校园里，唤醒着沉睡中的人们，而校学生会成员早早的便准备好劳动工具，在指定地点热火朝天的对校园做了美化环保工作。有的用钢管、铁丝、石头、木条在草坪上捡拾果皮、纸屑、烟头；有的用抹布、砂纸清理楼梯道的广告；还有用铁锹、铁耙将地面上堆积在树沟中的落叶、杂物，傍晚六点，正是结束了一天的实习需要放松的时候，但他们仍然准时准点充满热情的出现在指定地点对校园进行清洁美化工作。在他们的坚持和努力之下，校园的各个角落变得焕然一新，路过的老师和同学们纷纷为之点赞。

在商学院党总支的倡议下，学校各支部的党员同志们 4 月 25 日中午在二教学楼旁边开展除杂草活动。大家争先恐后，不怕苦不怕累，热情高涨，干劲十足，以自己的实际行动表达了对校园的热爱，对党的忠诚。

除了环境的美化，“涉外”的美更体现在人文美、行为美、精神美。3 月 4 日机械工程学院党总支召开的“让涉外靓起来——行为习惯养成教育座谈会”便是让涉外靓起来的另一举措。“我不是机器，但我全心全意服务于你对成功的人来说，我是功臣！对失败的人来说，我是罪人！培训我，我会为你赢得整个人生；放纵我，我一定会毁掉你的终身！我到底是谁——我——平凡的让你振奋的‘这个平凡的’‘我’，就是生活习惯。”机械工程学院党总支书记李映南给参会的师生党支部、学生会部分干部以及全体非毕业班班长分享了这一段话。她随后引用案例分析了“行为习惯养成的重要性”，对学院目前的同学们的行为习惯进行了分析，指出了教室、寝室卫生环境所存在的问题。与会班长根据本班的实际情况，反映了各班教室和楼梯、寝室卫生中一些不足和有待改进的地方。同学们畅所欲言，认为作为当代大学生应该具备基本的个人素质和修养，良好的行为习惯的养成非常必要。大家一起商量了解决问题的办法，提出从自己做起，发挥蝴蝶效应，发扬“工匠”精神，打造出干净整洁的校园环境。

(刘娟娟)

## 图片新闻

4 月 15 日，作为全国高等教育的观察者，我迎来了一位特殊的考生，因为球导致希望压缩性骨折，躺着不得不直坐，只能平躺睡觉。眼看距离考试仅剩 10 天，向考主考官求助，考场点数次申请求助后十分重视此事，要求考务组积极向其提供帮助。考务组协调学校医务室为其准备了专业医疗设备，并在考场内设置了专用座位，安排专人值守，终于让刘同学顺利完成了考试。

(邓建平/摄)



## 校园传真

◆ 4 月 24 日晚 7 点，湘游文学社在世纪讲坛举办了“礼乐人生与王道”主题互动活动，活动邀请了黄静、艾夏等四位老师和湘游文学社创始人汤文霞出席。

◆ 4 月 21 日，我校三才国学社在学术讲坛举办了“礼乐人生与王道”主题互动活动，此次活动依据古代周礼中冠礼、士相见礼与乡饮酒礼之精神而设，更邀请了元善老师为嘉宾主持成人礼。仁和老师为同学们分析了未来国家经济社会的发展形势，同学们感悟颇多。

◆ 4 月 21 日，我校顺利完成了 2018 年度湖南省公务员录用考试招录工作。省人力资源和社会保障厅副厅长、厅党组书记黄赞华，省人事考试院院长陈亮等领导来我校考点进行了巡视，对我校考点的组考工作给予了充分肯定。

◆ 4 月 20 日，我校勤工俭学协会第六届

表彰大会在学术讲堂举行。本次大会旨在总结表彰 2017-2018 年度的成长足迹，社团成果及表彰社团优秀干部干事。部分社团成员与大家分享了他们与勤工俭学协会的故事。

◆ 4 月 19 日，思政课部职业教育教育教研室选出部分学生的优秀简历在图书馆一楼大厅进行展览。同学们结合自己的专业特色，做出属于自己的独一无二的“黄金”简历，具有创新性。激烈的开展吸引了许多学生前来观看和学习。

◆ 4 月 15 日，我校青年志愿者协会于学术讲堂开展“礼乐人生与王道”体验活动。本次体验活动选取了盲人群体的日常，让同学们对盲人群体有了更多关注，同时也学到了盲人群体的自立自强的品质。

◆ 4 月 9 日-13 日，花艺协会于图书馆一楼大厅前坪先后举办了为期五天的“我们都是

长不大的孩子”主题花艺画展。为了提高同学们欣赏作品的兴趣，协会特别准备了投票环节，希望同学们能够在认真欣赏每幅作品的同时，也能找到自己对童年的那份特别记忆。

◆ 4 月 9 日，第三届湖南涉外经济学院大学生机械创新设计大赛决赛暨第八届湖南省大学生机械创新设计大赛校级选拔赛在机械工程学院 7 教 207 举行。5 支参赛队伍获选代表学校参加 5 月 11-13 日在湖南工程学院举行的湖南省第八届大学生机械创新设计大赛。

◆ 4 月 3 日，符兴副校长会见本期来我校交流学习的留学生与他们进行了座谈。国际合作与交流处陈善敬处长及来华留学生干事周雀等参加了会见及座谈活动。

◆ 4 月 3 日，符兴副校长会见本期来

## 社团动态

### 以棋会友 “棋”乐无穷

——“第十二届弈轩杯暨五校交流赛”在校举行



4 月 14 日上午 9 点，由我校弈轩棋社主办的“第十二届弈轩杯暨五校交流赛”在学术讲堂正式开赛。除本校学生外，还邀请了湖南第一师范学院、北津学院、长沙医学院、长沙职业技术学院的各路棋手前来参赛。

本次比赛项目分为围棋、五子棋和象棋，均不分段位，采用国家体育总局最新的围棋竞赛规则进行比赛。比赛中，选手们手握棋子低眉沉思不语，冷静、细心地查看棋盘上的各个棋子的分布，暗自在心中排兵布阵。兴奋处，斗志昂扬；低落时，挣扎不休，落子时犹豫不决，甚是谨慎。围观者遵守赛场秩序，观棋不语，手不摇，嘴不响，眼不眨，屏住呼吸，凝视棋盘。每一位参赛选手都诠释着棋赛精神的真谛：“胸有鸿海，不以一城一地的得失得失计较输赢。”

此次弈轩杯以其十分精美的对弈对一段落，棋模组北津学院周佳毅取得冠军，涉外刷新孙取得亚军，涉外冯思敏取得季军。象棋组孙涉外杨晖取得冠军，长郡赵杰取得亚军，长郡刘宇取得季军。五子棋组师俊豪取得冠军，长沙医学院潘师取得亚军，北津吴宇取得季军。(戴梦蝶)

## 河源同梦·创文同行·志愿同心

——长沙市第九届青年志愿者协会高校交流会在我校举行

4 月 20 日，由我校青年志愿者协会承办的长沙市第九届青年志愿者协会高校交流会在长沙学院学术讲堂举行。此次活动邀请到湖南商学院、湖南第一师范学院等十四所高校的青年志愿者协会代表莅临现场。

“今日青志协再聚首，明日你与我携手。”长沙市青年志愿者协会自创立以来，一直致力于公益、慈善、环保等项目，从无偿献血活动到敬老院义工之行，从岳麓山环山健步行到“星星的孩子”主题活动，各高校青年志愿者们的脚步，迈进了长沙的各个角落，不仅让长沙的居民们体会到了来自他们的热情，更让弱势群体们感受到了志愿者们的关心。

活动伊始，各个高校现场播放了精心准备的精彩视频与 PPT，志愿者们认真观看的同时，学习和了解了各具特色的活动。为了让志愿者们更轻松的在现场互动，长沙学院青年志愿者协会借此展示了他们的特色活动——手语教学。对于志愿者们来说，手语不仅是“一门手语语言，更是他们与聋哑人这一特殊群体进行交流、培养感情的重要工具。欢声笑语中，活动渐入高潮。半个小时，是现场留给志愿者们倾其所欲的自由发言时间，志愿者们提出了他们的顾虑，发表了他们的意见，对同样有着志愿者身份的人们，分享着他们有着相似经历的故事。最后，湖南第一师范的志愿者代表上台发表自己对于培训一事的担忧，对于志愿者们来说，他们每天要面对各种各样的特殊群体，这不仅要求他们有一颗无怨无悔的心，也需要他们有足够的空闲时间去学习各个方面知识。对此，中南大学的志愿者代表提出了他们的解决方案：“培训是我们协会特地增设的一个部门，我想这是其他协会值得借鉴的。”

通过第九届青年志愿者协会高校交流会的顺利开展，不仅增进了各个高校对彼此的了解，扩大了协会之间的合作与交流，见贤思齐，取长补短。志愿者们，青年志愿者协会在此汇聚一堂，加强合作，将爱传递于社会之中。

刘琳

## 羽林争霸巅峰对决

——我校举行第二届“羽林杯”羽毛球赛

四月，我校体育学院、学生社团联合会、飞羽社团共同举办了以“涉外，羽你相约”为主题的第二届“羽林杯”羽毛球团体大赛。

4 月 20 日，决赛在体育馆举行。体育学院党总支书记谢培山，教务长成征涛老师等五位老师出席。最终，体育学院以 3:0 的成绩摘得桂冠，信息工程学院屈居亚军，机械学院夺得季军。艺术·音乐学院、商学院、外国语学院、国际教育学院、文法学院位列四五名，优秀运动员奖分别由音乐学院的秦志豪和商学院的吴小龙获得，道德风尚奖的获得者为管理学院。

总决赛分为男子单打、女子单打、男子双打和混合双打比赛。比赛中，体育馆内充满了紧张激烈的气氛，观众们纷纷为选手们加油助威。在男子双打比赛中，体育馆内充满了激烈的对抗，选手们拼尽全力，争夺每一个球。在女子单打比赛中，选手们动作敏捷，技术娴熟，展示了高水平的羽毛球技艺。在混合双打比赛中，男女选手默契配合，展示了羽毛球运动的魅力。最终，飞羽社团获得了冠军，信息工程学院屈居亚军，机械学院获得了季军。赛后，参赛选手们纷纷表示收获很大，对比赛充满了热爱和激情。通过此次比赛，不仅促进了各院系之间的交流，也增强了学生体质，丰富了校园文化生活。

(肖雷)